

# 伊州满42岁无证客 可申请白卡

2020年12月1日开通的“65岁及以上无证移民可获得类医疗白卡(Medicaid-like)”服务,继去年将最低年龄要求降到55岁后,今年又在议会与州长支持下再度扩大实施,7月1日起,只要年满42岁的伊州居民,无论是否具有合法居留身分,均可申请这项医疗福利。

除了42岁即可申请伊州类医疗白卡外,现行的该州法律也允许18岁以下或怀孕妇女(包括产后60天),不需要有合法居留身分,即可申请白卡。

白卡是一项由政府资助、针对低收入个人与家庭的医疗保健计划,主要由州府及联邦政府共同出资,州府需根据联邦政府的指导方针管理。联邦法率规定,绿卡持有者、庇护者、难民以及出生在加拿大、联邦认可的印第安部落成员均可申请取得,不过,这些个人通常必须在美居留至少五年。

伊州医疗照顾与家庭服务厅表示,估计每年将投入6800万元作为扩大符合资格者的医疗补助,新规主要包括凡42岁到64岁间的无证移民,只要收入低于联邦贫穷线,就可以申请获得类白卡的医疗卡。

全力推动该政策的非营利组织“健康伊州”(Healthy Illinois)表示,芝加哥地区很多移民都在从事低薪的必要工作,而这些人尽管勤奋打工,但几乎无法获得任何医疗保险,而他们的收入也远远不足支付坊间医疗保险公司的保费。由于身分限制,此族群也不可能拿到联邦补助,然而新冠疫情加剧了他们的健康风险。

伊州华裔州众议员马静仪说,42岁及以上无证移民可获得类白卡的医疗福利,已经从

7月1日启动,她说,伊州是全美第一个打开此项服务的州,相关信息可查找官网:www.abe.illinois.gov。

美亚健康协会负责医疗保险的李列方分析了现行白卡与类白卡的区别,他说,白卡需持有绿卡满五年或美国公民才能申请。不过,19岁以下及孕妇不在此限,申请者需符合收入限制,至于65岁及以上者则需符合资产要求。

他介绍,针对无证移民的类白卡,需满足以下四个条件:1、年龄在42岁及以上;2、绿卡不满五年或无证移民;3、个人月收入低于1133元,夫妻月收入低于1526元;4、个人资产低于2000元,或夫妻资产低于3000元。李列方说,有关资产的要求在新冠疫情期间暂时免除。

美亚提供白卡与类白卡申请的协助服务,有需要者可致电:312-225-6806。

(消息来源:世界新闻网)



## (←上接A5版)

### 最高法院裁决的影响:

1、社会分裂的加剧:在美国,堕胎、持枪等社会问题让民众和党派处于长期对立和两极分化的状态。最高法院禁止堕胎和放松持枪的裁决将双方的争执推向风口浪尖,使社会分裂加剧。放松对枪支的管制,可能会使枪支暴力事件增加,不利于社会的安定与稳定。

2、州法律的修改:美国各州关于堕胎法律是完全不同的。最高法院推翻了孕妇的堕胎权将引发各州修改法律的浪潮。根据《政治家》杂志统计,目前有5个州堕胎是非法的,另外11个州可能会修改法律实行禁止堕胎。多个州允许在妊娠20~26周内堕胎,个别州在任何妊娠期可以合法堕胎。禁止堕胎的法律对因强

奸、乱伦的孕妇是残酷和不公正的。禁止堕胎的法律应该允许这些人例外,以避对她们身心造成再次伤害。向因健康状况必须堕胎者提供服务的医务人员被定为违法也是不合理的,应当被立法者予以考虑。

3、孕妇不安全性增加:由于禁止堕胎和限制医务人员提供堕胎医疗服务,使私下不安全堕胎数量增加。缺乏合法和安全的堕胎医疗服务将使孕妇受到伤害。

生活在民主制度下的美国民众即要严格遵守法律,又可以公开自由地表达其政治观点及立场,并且通过合理有效的民主程序改变政府及国会的决策和法院的判决。这是宪法赋予每个公民的权利和义务。

## 法律信箱

### 非法移民如何 申请医疗保险



黄亦川律师

usalaw@gmail.com

317-289-7748

#### 读者提问:

我们住在印第安纳首府附近,由于没有正规移民身份及绿卡,无处买健康保险。大家都知道,美国虽然有世界最高的医疗水平,可是如果没有健康医疗保险,生病住院手术的费用,是会倾家荡产的。我们一家大小都没有健康保险,很担心哪一天突然发生状况,需要住院治疗,付不出医疗费该怎么办?

有朋友告诉我们,有一种类似白卡的低收入紧急健康保险,没有公民与绿卡的无证移民,只要符合规定,就可以申请。请问真有这种健康保险吗?应该如何申请?申请的资格又是什么?

#### 黄亦川律师解释:

美国联邦政府的确有一种特殊白卡健康保险规定,名叫“紧急白卡”。它可以为那些因为既不是美国公民,也没有绿卡,因而无法申请正规白卡的低收入美国居民,急诊需要时的健康医疗保险。此保险负责支付那些需要急诊的居民的医疗费。关键是医生必须判定该医疗问题是否属于急诊。一般而言,符合此保险规定的急诊定义是如果不对病人加以紧急治疗,该病人的健康状态将会面临极端的危害。

然而并不是所有的重病都符合此急诊规定。此保险规定的急诊,必须是突发的医疗情况,譬如生产,以及其他急性症状,如果不及及时治疗,会面临下列后果:

1. 对病人健康造成严重的危害;
2. 对病人的生理机能带来严重的障碍;或者
3. 对病人的人体器官造成严重失调。要注意的是器官移植并不包括在此定义内。

病情不论,哪类居民才符合申请标准呢?一般条件如下:

1. 必须是本地居民;
2. 经由医生判定有急诊需要的病人;
3. 符合白卡的低收入标准;以及
4. 非美国公民,也没有绿卡,无法申请正规白卡。

收入标准依据白卡规定,重要的是没有资产的上限。另外要注意的是,此紧急白卡保险,只在病人需要急诊时生效。急诊结束后,保险也停止了。

注:本法律信箱内容版权属于黄亦川律师,没有黄亦川律师本人的书面同意,不得以任何形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息,不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理,请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执业律师,与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.